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Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέφθηκε το Πανεπιστημιακό Γενικό
Νοσοκομείο "Αττικόν", όπου έχει συγκροτηθεί μία από τις δύο πρώτες εκ των 19
Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας για ασθενείς με αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια στο
Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Η νεοσύστατη ΜΑΦ διαθέτει σήμερα έξι κλίνες με προοπτική να αυξηθούν, στελεχώνεται
από εξειδικευμένους νευρολόγους και νοσηλευτές και έχουν δρομολογηθεί οι διαδικασίες
για να πιστοποιηθεί από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Εγκεφαλικών.

Ο Πρωθυπουργός, ο οποίος συνοδευόταν από τον Υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη
και τον Υφυπουργό Μάριο Θεμιστοκλέους, ενημερώθηκε από τον διευθυντή της Μονάδας,
καθηγητή Νευρολογίας Γιώργο Τσιβγούλη, για τις δυνατότητές της και τις καινοτομίες που
εισάγει στην περίθαλψη των ασθενών, ενώ συνομίλησε και αντάλλαξε ευχές με το
προσωπικό της Μονάδας.

Στόχος του νέου δικτύου Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας, που θα καλύπτει όλες τις
Υγειονομικές Περιφέρειες, είναι η έγκαιρη, εξειδικευμένη και ολοκληρωμένη περίθαλψη
ασθενών με εγκεφαλικά.

Εκτιμάται πως ανά έτος θα νοσηλεύονται στις 19 μονάδες τουλάχιστον 7.500 περιστατικά,
μειώνοντας σημαντικά τόσο τη θνησιμότητα όσο και τις συνέπειες των αγγειακών
επεισοδίων στην κινητικότητα των ασθενών.
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Το εμβόλιο R21/Matrix-M κατά της ελονοσίας πρόσθεσε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας
(ΠΟΥ) στον κατάλογο των προεπιλεγμένων εμβολίων του.
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Ένταση των υγειονομικών ελέγχων ενόψει εορτών και με έμφαση στις επιχειρήσεις
μαζικής εστίασης που λειτουργούν μέσα από τηλεφωνικές ή διαδικτυακές πλατφόρμες,
ζητεί το υπουργείο Υγείας.

Σε εγκύκλιο της αναπληρώτριας υπουργού Ειρήνης Αγαπηδάκη, που παρατίθεται πιο
κάτω, επισημαίνεται πως, μετά την παγκόσμια υγειονομική κρίση έχει αναπτυχθεί ένα νέο
επιχειρηματικό πλαίσιο επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος.

"Το γεγονός αυτό αποτελεί πρόκληση για προγραμματισμένους και οργανωμένους
υγειονομικούς ελέγχους - δράσεις, εκ μέρους των υγειονομικών υπηρεσιών των
Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας, ώστε να διασφαλίζεται τόσο η υγεία των
εργαζομένων, όσο και των επιθεωρητών και φυσικά να διασφαλίζεται η ποιότητα του
τελικού προϊόντος - υπηρεσίας προς τον καταναλωτή", σημειώνεται.

Με απώτερο στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας και του Περιβάλλοντος, η
αναπληρώτρια ζητεί να λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα:

Οι επιχειρήσεις μαζικής εστίασης, οι οποίες λειτουργούν μέσα από τηλεφωνικές ή
διαδικτυακές πλατφόρμες και έχουν επωμιστεί μεγάλο φόρτο εργασίας. Πρέπει να
διασφαλίζεται η ύπαρξη επιπλέον χώρων παρασκευής γευμάτων. Τέτοιοι χώροι
πρέπει να τίθενται σε προτεραιότητα από τους Επιθεωρητές Δημόσιας Υγείας, ώστε
να ελέγχεται η νομιμότητά τους, ο ορθός εξοπλισμός τους, η τήρηση κανόνων ορθής
πρακτικής.
Η αύξηση, κατά την εορταστική περίοδο, μεταφοράς γευμάτων με οχήματα,
προκειμένου να γίνεται επιστάμενος υγειονομικός έλεγχος σε όλη την αλυσίδα
μεταφοράς των γευμάτων. Παράλληλα, πρέπει να ελέγχεται ο χρόνος παράδοσης, η
θερμοκρασία συντήρησης, η υγιεινή μεταφορικού μέσου.
Ο μεγάλος όγκος αποθηκευμένων πρώτων υλών, που μπορεί να προκύψει κατά την
περίοδο πριν την εορταστική περίοδο, ώστε να διασφαλίζεται επαρκής ποιοτικός
έλεγχος αυτών.

Για τη διενέργεια των ελέγχων, τα ελεγκτικά κλιμάκια πρέπει:

Να κάνουν χρήση των Προτυποποιημένων Φύλλων Ελέγχου.

Να επιδίδεται μεγάλη προσοχή και αυστηρότητα ως προς την τήρηση των
προβλεπόμενων υγειονομικών όρων και προϋποθέσεων.
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Να επιδεικνύεται πνεύμα καλής συνεργασίας με τους επαγγελματίες - υπευθύνους,
πάντοτε στο πλαίσιο της πιστής εφαρμογής της κείμενης υγειονομικής νομοθεσίας.

Να διασφαλίζεται η ελάχιστη χρονικά αναγκαία παρουσία των επιθεωρητών - ελεγκτών
στον χώρο ελέγχου προκειμένου να διεκπεραιώνεται γρήγορα ο Υγειονομικός Έλεγχος.

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Εγκύκλιος για υγειονομικούς ελέγχους ενόψει εορτών
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Πυρετός που επιμένει, έντονο συνάχι, δυσκαταποσία και έντονη καταβολή, είναι βασικά
συμπτώματα λοίμωξης από στρεπτόκοκκο, που πρέπει να κινητοποιούν τους γονείς.

Η διεισδυτική λοίμωξη από τον πυογόνο στρεπτόκοκκο εξελίσσεται ταχύτατα και
για αυτό οποιαδήποτε υποψία νόσου χρήζει άμεσης ιατρικής εκτίμησης.

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι ειδικοί του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας
(ΕΟΔΥ), απαντώντας σε ερωτήσεις σχετικά με τη λοίμωξη που απειλεί παιδιά κάτω των
10 ετών, ηλικιωμένους και ανοσοκατεσταλμένους.

Το θέμα ήρθε στην επικαιρότητα με δραματικό τρόπο, εξαιτίας του θανάτου ενός
8χρονου παιδιού στο νοσοκομείο Παίδων "Αγλαΐα Κυριακού".

Τι είναι ο στρεπτόκοκκος ομάδας Α;

Ο στρεπτόκοκκος της ομάδας Α, γνωστός και ως πυογόνος στρεπτόκοκκος ή GAS
(Group A Streptococcus) είναι ένα βακτήριο που μπορεί να προκαλέσει διάφορες
λοιμώξεις στον άνθρωπο, συνήθως ήπιες αλλά σε σπάνιες περιπτώσεις πολύ σοβαρές,
ακόμη και θανατηφόρες αν δεν αντιμετωπιστούν κατάλληλα. Σε ένα μικρό ποσοστό (1% -
5%) ατόμων το βακτήριο εντοπίζεται στον φάρυγγα ή το δέρμα τους ή και σε άλλα σημεία,
χωρίς να νοσούν, αποτελούν δηλαδή αυτά τα άτομα υγιείς φορείς του βακτηρίου.

Πώς μεταδίδεται;

Ο στρεπτόκοκκος ομάδας Α μεταδίδεται μέσω:

Των μολυσμένων σταγονιδίων από τις εκκρίσεις ασθενών.
Της επαφής με επιμολυσμένες επιφάνειες.
Την επαφή με μολυσμένες δερματικές βλάβες ασθενών.
Από υγιείς φορείς του βακτηρίου.

Ο στρεπτόκοκκος ομάδας Α μεταδίδεται πολύ πιο εύκολα από άτομα που είναι
συμπωματικά και νοσούν, παρά από υγιείς φορείς του βακτηρίου.

Πώς εκδηλώνεται η λοίμωξη;

Ο στρεπτόκοκκος ομάδας Α συνήθως προκαλεί λοιμώξεις όπως φαρυγγοαμυγδαλίτιδα
(strep throat), πυρετό και δερματικό εξάνθημα γνωστό ως οστρακιά (scarlet fever),
δερματικές λοιμώξεις όπως μολυσματικό κηρίο (impetigo) και κυτταρίτιδα
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(cellulitis), δηλαδή φλεγμονή της επιδερμίδας και του υποδόριου λίπους. Σε
κάποιες περιπτώσεις εάν η στρεπτοκοκκική λοίμωξη δεν θεραπευτεί με τα κατάλληλα
αντιβιοτικά μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρές επιπλοκές όπως προσβολή των νεφρών
(μεταστρεπτοκοκκική σπειραματονεφρίτιδα) ή της καρδιάς (ρευματικός πυρετός).

Τα συμπτώματα που θα παρουσιάσει το πάσχον άτομο είναι ανάλογα με το είδος της
λοίμωξης που θα του προκαλέσει το βακτήριο. Για παράδειγμα η φαρυγγοαμυγδαλίτιδα
εκδηλώνεται με πυρετό, κυνάγχη (πονόλαιμο), δυσκαταποσία, διόγκωση των
αμυγδαλών με λευκωπό επίχρισμα, διόγκωση των λεμφαδένων και αιμορραγικά
στίγματα (πετέχειες) στην υπερώα.

Σε σπάνιες περιπτώσεις ο στρεπτόκοκκος ομάδας Α μπορεί να προκαλέσει
διεισδυτική νόσο στον άνθρωπο (iGAS-invasive Group A Streptococcus), δηλαδή
πολύ σοβαρή λοίμωξη που χωρίς την κατάλληλη και άμεση αντιμετώπιση μπορεί να
οδηγήσει στον θάνατο. Μορφές διεισδυτικής νόσου του βακτηριδίου αποτελούν η
νεκρωτική περιτονίτιδα (necrotizing fasciitis) και το στρεπτοκοκκικό σύνδρομο τοξικής
καταπληξίας (Streptococcal Toxic Shock Syndrome).

Ποιοι είναι πιο ευάλωτοι;

Οποιοσδήποτε μπορεί να νοσήσει από στρεπτοκοκκική λοίμωξη. Ωστόσο, πιο ευάλωτοι
στο βακτήριο είναι τα μικρά παιδιά, οι ηλικιωμένοι,  οι ανοσοκατεσταλμένοι, οι
άνθρωποι με χρόνια νοσήματα και όσοι διαβιούν σε κακές συνθήκες υγιεινής και σε
συνθήκες συγχρωτισμού.

Ο πυογόνος στρεπτόκοκκος αποτελεί ένα από τα πιο συχνά αίτια φαρυγγοαμυγδαλίτιδας
στα παιδιά σχολικής ηλικίας.

Υπάρχει εμβόλιο;

Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει εμβόλιο για την πρόληψη της στρεπτοκοκκικής λοίμωξης από
τον πυογόνο στρεπτόκοκκο ομάδας Α. Ωστόσο υπάρχουν κάποια εμβόλια υπό μελέτη
εναντί του βακτηρίου.

Ποια είναι τα μέτρα πρόληψης;

Τα μέτρα πρόληψης της στρεπτοκοκκικής λοίμωξης από τον πυογόνο στρεπτόκοκκο
περιλαμβάνουν:

Σωστή εφαρμογή των κανόνων υγιεινής και της υγιεινής των χεριών.
Εφαρμογή των μέτρων ατομικής προστασίας.
Αποφυγή του συγχρωτισμού και σωστό αερισμό των χώρων.
Σωστή καθαριότητα και απολύμανση των επιφανειών και των συχνά
χρησιμοποιούμενων αντικειμένων, σύμφωνα με τις οδηγίες των ειδικών.
Περιορισμός των ατόμων που νοσούν σε κατ’ οίκον νοσηλεία, τουλάχιστον για
ένα εικοσιτετράωρο μετά την έναρξη της αντιβιοτικής τους αγωγής.
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Πώς μπορεί να διαγνωστεί μία λοίμωξη από στρεπτόκοκκο;

Υπάρχουν διάφορες  εξετάσεις για  τη διάγνωση της  λοίμωξης από  τον στρεπτόκοκκο
ομάδας Α ανάλογα με την κλινική εικόνα του ασθενούς. Για παράδειγμα, η στρεπτοκοκκική
φαρυγγοαμυγδαλίτιδα μπορεί γρήγορα να διαγνωσθεί με καλλιέργεια φαρυγγικού
επιχρίσματος καθώς επίσης και με ένα ταχύ τεστ ανίχνευσης του αντιγόνου του
στρεπτοκόκκου, γνωστό ως step test.

Ποια είναι η θεραπεία;

Η στρεπτοκοκκική λοίμωξη από τον στρεπτόκοκκο ομάδας Α πρέπει εγκαίρως να
αντιμετωπίζεται με τα κατάλληλα αντιβιοτικά, ανάλογα με τη βαρύτητα της λοίμωξης.

Πότε πρέπει να αναζητήσω ιατρική βοήθεια;

Ο πυρετός που επιμένει, η έντονη κυνάγχη, η δυσκαταποσία, ο πυρετός σε
συνδυασμό με  εξάνθημα, η έντονη καταβολή είναι συμπτώματα που πρέπει να
αναζητήσουμε άμεσα ιατρική βοήθεια. Η διεισδυτική λοίμωξη από τον πυογόνο
στρεπτόκοκκο εξελίσσεται ταχύτατα γι’ αυτό οποιαδήποτε υποψία νόσου χρήζει άμεσης
ιατρικής εκτίμησης.
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Ματίνα Παγώνη: Υπάρχει πολύ CoViD και χρειάζεται προσοχή

Δεύτερος γύρος επαφών με φαρμακοβιομηχανίες
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Tην έγκριση σκοπιμότητας νέων προγραμμάτων και δράσεων ΕΣΠΑ για την περίοδο
2021-2027 και την συνέχιση των υπαρχόντων της περιόδου 2014-2021, με στόχο την
αντιμετώπιση των εξαρτήσεων και τη υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων για την
κάλυψη των αναγκών των εξαρτημένων ατόμων από νόμιμες ή/και παράνομες ουσίες για
την επόμενη προγραμματική περίοδο, αποφάσισε το Υπουργείο Υγείας.

 

Ο αρμόδιος για θέματα Ψυχικής Υγείας υφυπουργός Δημήτριος Βαρτζόπουλος ενέκρινε
την σκοπιμότητα, στο πλαίσιο του νέου εταιρικού συμφώνου για το πλαίσιο ανάπτυξης
ΕΣΠΑ (2021-27) ανάπτυξης, δράσεων και έργων για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων
στη βάση των τεσσάρων πυλώνων της Πρόληψης, Μείωσης της Βλάβης - Άμεσης
Πρόσβασης, Θεραπείας και Κοινωνικής Επανένταξης, με συνολικό ύψος
προϋπολογισμού 80.675.000 ευρώ για τα επόμενα πέντε έτη.

 

Στα προγράμματα ΕΣΠΑ εντάχθηκαν όλοι οι φορείς αντιμετώπισης των εξαρτήσεων, και
συγκεκριμένα ο ΟΚΑΝΑ, το ΚΕΘΕΑ, και οι μονάδες απεξάρτησης του ΨΝΑ, ΨΝΘ, ΓΝ
Κέρκυρας και ΓΝ Χατζηκώστα.

 

Μεταξύ άλλων καινοτόμες δράσεις αποτελούν οι παρεμβάσεις στα ΠΡΟΚΕΚΑ με κινητές
μονάδες, η δημιουργία Ξενώνων, Κινητών Μονάδων Φροντίδας για την κάλυψη των
βασικών βιοτικών αναγκών των άστεγων ουσιοεξαρτημένων, Κινητών Μονάδων άμεσης
ένταξης σε θεραπεία με χορήγηση υποκατάστατου στο πεδίο, αλλά και δομών και
υπηρεσιών με στόχο την αντιμετώπιση των νόμιμων εξαρτήσεων όπως το αλκοόλ, ο
τζόγος και το διαδίκτυο.

 

Αντίστοιχα, στο νέο ΕΣΠΑ προβλέπονται και προγράμματα κατάρτισης και εκπαίδευσης,
τα οποία είχαν να υλοποιηθούν αρκετά χρόνια, όπως επίσης αναπτύσσονται και
προγράμματα εποπτείας των θεραπευτών από ειδικούς επιστήμονες.
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Με στόχο την μέγιστη δυνατή ενίσχυση των θεραπευτικών διαδικασιών το μεγαλύτερο
μέρος της επιχορήγησης του ΕΣΠΑ διοχετεύεται στα στεγνά προγράμματα (32.146.000
ευρώ) ενώ ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στα προγράμματα κοινωνικής επανένταξης
(8.999.000 ευρώ). Στόχος η ύπαρξη όλων των θεραπευτικών επιλογών και η όσον το το
δυνατόν ταχύτερη πρόσβαση των ωφελουμένων σε αυτές σε συνδυασμό με την
ολοκληρωμένη ψυχοκοινωνική τους αποκατάσταση.

 Αναλυτικά η επιχορήγησης ανά είδος υπηρεσίας ανέρχεται:

1. Μείωση Βλάβης – 30.406.000 ευρώ.

2. Θεραπεία – 36.381.000 ευρώ (εκ των οποίων τα 32.146.000 αφορούν στεγνά
προγράμματα απεξάρτησης).

3. Κοινωνική Ένταξη – 8.999.000 ευρώ.

4. Εκπαίδευση/Κατάρτιση – 4.889.000 ευρώ.

 

Ιδιαίτερη πρωτοβουλία, εκτός των ως άνω, αποτελεί και η δημιουργία ενός θεραπευτικού
αγροκτήματος για την εκπαίδευση και απασχόληση των απεξαρτημένων ατόμων σε
αγροκτηνοτροφικές εργασίες, με γνώμονα την απόκτηση εφοδίων, που θα μπορέσουν να
αξιοποιήσουν στο μέλλον για να απασχοληθούν στον πρωτογενή τομέα.

 

Μία πολύ σημαντική καινοτομία, η οποία χρηματοδοτείται από τη νέα περίοδο ΕΣΠΑ
2021-2027, αποτελεί το πρώτο Εργαστήριο Ελέγχου Ψυχοδραστικών Ουσιών – Κέντρο
Αναφοράς Τοξικώσεων, όπου θα γίνεται ανάλυση των περιστατικών οξείας τοξίκωσης, με
άμεση αναφορά του περιστατικού στους αρμόδιους φορείς. Αυτό θα συμβάλει στην- για
πρώτη φορά- άμεση ενημέρωση για την ουσία χρήσης και το περιστατικό
υπερδοσολογίας, συντελώντας στον σχεδιασμό παρεμβάσεων και στη λήψη μέτρων για
την αντιμετώπιση των προκλήσεων στο πεδίο των εξαρτήσεων.

 Το υπουργείο Υγείας ενισχύει την προσπάθεια για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων και
προβαίνει σε καινοτόμες και ριζοσπαστικές παρεμβάσεις. Η νομοθετική πρωτοβουλία της
δημιουργίας ενός Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων
(ΕΟΠΑΕ), που θα συμπεριλαμβάνει το σύνολο των διαθεσίμων δομών και υπηρεσιών και
η απόφαση έγκρισης της σκοπιμότητας του νέου ΕΣΠΑ εκκινούν μια νέα εποχή . Το
πρόβλημα της εξάρτησης αντιμετωπίζεται πλέον με τρόπο σφαιρικό και ολιστικό και
υποστηρίζεται από σημαντική χρηματοδότηση έχοντας ως αποκλειστικό γνώμονα τις
ανάγκες των εξαρτημένων ατόμων.
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Επίσκεψη Μητσοτάκη στη νέα ΜΑΦ για αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια στο "Αττικόν"

Θα μπορούσε η διέγερση της σπονδυλικής στήλης να μειώνει την κατάθλιψη;

Οι Speakeasies Swing Band έφεραν τη μαγεία της τζαζ στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου
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αντιμετώπιση των εξαρτήσεων και τη υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων για την
κάλυψη των αναγκών των εξαρτημένων ατόμων από νόμιμες ή/και παράνομες ουσίες για
την επόμενη προγραμματική περίοδο, αποφάσισε το Υπουργείο Υγείας.
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ΕΣΠΑ (2021-27) ανάπτυξης, δράσεων και έργων για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων
στη βάση των τεσσάρων πυλώνων της Πρόληψης, Μείωσης της Βλάβης - Άμεσης
Πρόσβασης, Θεραπείας και Κοινωνικής Επανένταξης, με συνολικό ύψος
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Στα προγράμματα ΕΣΠΑ εντάχθηκαν όλοι οι φορείς αντιμετώπισης των εξαρτήσεων, και
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Μια ανάσα πριν από την ημέρα των Χριστουγέννων και το νέο επιδημιολογικό δελτίο
του ΕΟΔΥ καταγράφει σύμφωνα με τα στοιχεία αύξηση σε όλα τα επίπεδα.

O αριθμός των θανάτων λόγω CoViD το χρονικό διάστημα 11 - 17 Δεκεμβρίου έφτασε
τους 60 (με διάμεση ηλικία τα 86,5 έτη), οι διασωληνωμένοι τους 62 και οι εισαγωγές στα
νοσοκομεία της χώρας τις 1.373.

Ο αριθμός των εισαγωγών (1.373) παρουσίασε αύξηση 45% σε σχέση με τον μέσο
εβδομαδιαίο αριθμό εισαγωγών τις προηγούμενες 4 εβδομάδες και ήταν υψηλότερος
από τον αριθμό των εισαγωγών την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022 (1.349).

O συνολικός αριθμός θανάτων στη χώρα μας από CoViD ανέρχεται πλέον με τα νέα
στοιχεία σε 38.168.

Στη χώρα μας έχουν συνολικά ανιχνευτεί 101 στελέχη JN.1, υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2.86
(Pirola), που από τις 19 Δεκεμβρίου αναγνωρίστηκε ως υπο-παραλλαγή επιδημιολογικού
ενδιαφέροντος, με ημερομηνία λήψης δείγματος από 3 Οκτωβρίου έως τις 3 Δεκεμβρίου.

Ο πρόσθετος κίνδυνος για τη δημόσια υγεία από την JN.1 αξιολογείται διεθνώς επί
του παρόντος ως χαμηλός.

Ακολουθεί ο σχετικός πίνακας:

               Δείκτες CoViD  11 - 17 Δεκεμβρίου
4-10 Δεκεμβρίου

Νέοι θάνατοι 60 48

Διασωληνωμένοι 62 59

Νέες εισαγωγές 1.373 1.176
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Παραλλαγές

Η συχνότερη παραλλαγή είναι η  EG.5 ή Eris (39%), ακολουθούμενη από την XBB.1.5 ή
Κράκεν (30%) και την ΒΑ.2.86 ή Pirola (20%).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Το "Ερρίκος Ντυνάν" αγοράζει νοσηλευτικές δομές του Ομίλου Euromedica

Ματίνα Παγώνη: Υπάρχει πολύ CoViD και χρειάζεται προσοχή

Δεύτερος γύρος επαφών με φαρμακοβιομηχανίες

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/121578/to-errikos-ntynan-agorazei-ta-diagnostika-ths-euromedica
https://www.iatronet.gr/article/121577/matina-pagonh-yparhei-poly-covid-kai-hreiazetai-prosohh
https://www.iatronet.gr/article/121562/deyteros-gyros-epafon-me-farmakoviomhhanies

